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Пацієнтки групи порівняння в 45,0% випадків (9 осіб) мали рецидиви 

циститу через 1–2 місяці після проведеного курсу терапії.  

Очевидно, позитивний ефект антибіотиків потенціював ефект 

фосфоміцина, як препарату, що зменшує адгезію мікроорганізмів до стінки 

сечового міхура, що в результаті демонструвало кращі результати терапії в 

основній групі та відсутність рецидивів.  

Висновки За наявності циститів, дизуричних розладів у жінок з 

хронічним запаленням органів малого тазу в комплекс терапії доцільно 

додавати фосфоміцин по 3г одноразово з пролонгованим курсом до 3 днів, 

та повторювати прийом однієї дози протягом 4 тижнів, що сприяє стійкій 

ремісії захворювання.  

Дослідження поєднання захворювань сечовивідної системи та 

хронічного запалення органів малого тазу має бути продовженим для 

розробки схем одночасного лікування обох патологій.  

 

 

УДК [618.173–005.1–02:616.89]–092–08 

ПАТОФІЗІОЛОГІЯ ПСИХОСОМАТИЧНИХ ПОРУШЕНЬ У ЖІНОК 

В ПЕРИМЕНОПАУЗАЛЬНОМУ ПЕРІОДІ 

ЩЕРБИНА І. М., МЕРЦАЛОВА О. В., КУРІЧОВА Н. Ю.  

Харківський національний медичний університет 

 

Перименопаузальні розлади є однією з актуальних проблем медико–

біологічного, психосоціального та соціокультурного життя жінок, 

привертаючи до себе увагу лікарів різних спеціальностей. Збільшення 

середньої тривалості життя населення сприяло тому, що сучасні жінки 

більше третини життя знаходяться в періоді перименопаузи, тому великої 

уваги заслуговують питання якості життя жінок цього вікового періоду. 

Перш за все, це стосується діагностики, профілактики та корекції порушень, 

які проявляються психоемоційними і нейровегетативними симптомами 

клімактеричного синдрому (КС), а також пременопаузальні 

дисфункціональні маткові кровотечі (ДМК).  

Мета дослідження: вивчити патофізіологічні основи психосоматичних 

порушень у жінок з перименопаузальними розладами з оцінкою ролі 

психологічного, соціального, генетичного та інших факторів у розвитку цих 

порушень і розробити методи індивідуального прогнозування, профілактики 

та корекції з урахуванням виявлених психофізіологічних особливостей та 

психосоматичних порушень.  

Використовувався системний підхід, який визначив вибір методів, що 

дозволяють розглядати проблему перименопаузальних розладів на різних 

рівнях: психологічному, соціальному, соматичному, в тому числі 
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ендокринному. У 216 жінок перименопаузального віку вивчали клінічні, 

клініко–психологічні, соціально–психологічні та медико–генетичні 

параметри в рамках біопсихосоціального підходу. Основну групу 

обстежених склали 106 жінок у віці від 42 до 54 років з проявами 

перименопаузальних розладів. Контрольну групу склали 37 жінок з 

нормальним перебігом перименопаузи. Жінки були розділені на 3 групи за 

віком: 42–45 років, 46–50 років та 50–54 років. Також обстежили 41 жінку у 

віці від 41 до 46 років з пременопаузальними ДМК і 32 жінки старшої 

вікової групи (56–62 років), які брали для лікування клімактеричного 

синдрому замісну гормональну терапію.  

Методи лікування перименопаузальних розладів. У роботі проведена 

порівнювальна оцінка ефективності різних методів лікування 

перименопаузальних розладів: 

– використання фітоестрогенних препаратів з різними діючими 

компонентами в терапії КС і пременопаузальних ДМК; 

– електростімуляція шийки матки (ЕСШМ) в лікуванні 

пременопаузальних ДМК; 

– замісної гормональної терапії в лікуванні КС.  

Використання фітоестрогенних препаратів, які містять в своєму складі 

ізофлавони з групи біофлавоноїдів (речовини рослинного походження або їх 

синтетичні аналоги, проявляють ефекти, аналогічні дії естрогенів жіночого 

організму, в умовах нестачі вироблення власних естрогенів).  

Комплексні гомеопатичні препарати мають в своєму складі 

гомеопатичні компоненти: сангвінарія, цимицифуга, аристолохія, сепіа, 

лохезіс. На тлі прийому препарата покращується обмін в діенцефальних 

структурах мозку і нормалізується функція гіпоталамо–гіпофізарно–

яєчникової системи. Замісна гормональна терапія — для корекції проявів 

КС застосовували препарати замісної гормональної терапії. Курс терапії 

становив від 1 до 6 місяців. Електростимуляція шийки матки (ЕСШМ) — 

жінкам проводилося по 5–6 процедур щодня і їх тривалість становила по 10 

хвилин.  

Висновки. Отримані дані можуть ефективно використовуватися 

лікарями різних спеціальностей (акушерами–гінекологами, терапевтами, 

герантологами, психіатрами, неврологами, психотерапевтами), медичними 

психологами, соціальними працівниками та іншими фахівцями, які в своїй 

повсякденній діяльності постійно стикаються з даною категорією жінок. У 

повсякденній діяльності доцільно проводити соціально–психологічні 

тренінги професійного спілкування лікарів різних спеціальностей.  
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